GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	HUKUK VE ADALET

	SINIF
	6-7-8. Sınıf

	ÜNİTE
	HAKLARIMIZ VE SORUMLULUKLARIMIZ

	KONU
	HAKLARIMIZIN GÜVENCESİ HUKUKTUR

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	1-5 Aralık 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SHA.2.2. Hakların hukukla güvence altına alındığını örneklendirir.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Adalet, dürüstlük, eşitlik, saygı, sorumluluk, çatışma çözme, hakkını arama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma, problem çözme

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, Gazete haberleri

	ÖĞRETME VE ÖĞRENME ETKİNLİKLERİ:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	· Sayfa 47’deki görsel incelenir, ilgili sorular cevaplandırılır.
· Sayfa 48’deki karikatür yorumlanır.
· Kitaptaki görseller incelenir, okuma metinleri okunur ve öğrencilerden yorumlamaları istenir.
· Sayfa 51-52-53 ve 54’teki etkinlikler yaptırılır.
Her birey, güçlü bir devlet düzenine sahip, zengin bir ülke içerisinde yaşamak ister. Çünkü bir devlet ne kadar güçlü ise, bireyleri de haklarından o ölçüde iyi yararlanır. Bireylerin haklarından tam olarak yararlanabilmesi ve sorumluluklarını gerektiği gibi yerine getirebilmesi; yaygın bir adliye düzenini ve güçlü bir kolluk kuvveti yapılanmasını gerekli kılmaktadır. Bu unsurlar da ancak güçlü bir devlet içerisinde bulunabilir.

Anayasamızda haklar üç başlık altında verilmiştir. 
Bunlar, Kişinin Hak ve Ödevleri,
Sosyal ve Ekonomik Haklar ve Ödevler ile
Siyasi Haklar ve Ödevlerdir. Bunlar, kişiyi devlete, topluma ve diğer bireylere karşı koruduğu gibi bir birey olarak kişinin yapması gerekenleri de belirlemiştir. Devletin, bireylerin bu haklarından özgürce yararlanmalarının önündeki engelleri ortadan kaldırma sorumluluğu da bulunmaktadır. Bunu da ancak anayasaya aykırı olmamak koşulu ile TBMM’de çıkardığı kanunlarla yapmaktadır.
Anayasa: Bir devletin yönetim biçimini, yasama, yürütme, yargı organlarını belirleyen bireylerin kamu haklarını bildiren temel yasadır.
Kanun (Yasa): Devletin yasama organları tarafından (TBMM) konulan ve uyulması gereken kurallar bütünüdür


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME 

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Haklarımız ve anayasa arasında nasıl bir ilişki vardır?
2- Anayasa nedir? 
3- Anayasadaki haklarımız nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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